
 

 دندانپزشکی  دانشکده

  دوره  قالب نگارش طرح درس

 
 

                                                                                                                                 ۲ یکودکان نظر یدندانپزشکعنوان درس : 

 9دانشجویان ترم:مخاطبان:

                                                             واحد نظری ۲تعدادواحد:

دکتر فریبا نادری  دکتر عبدالکریم طباطباییمدرس:                              1404-1405نیمسال اول  8.30تا7.30دوشنبه ساعت زمان ارائه درس:    

 دکتر ندا مظفری

 1 یکودکان نظر دندانپزشکی  – درس و پیش نیاز:

 دهان یولوژی ز فی و دندان ساختار تکامل، و رشد مباحث – 

 ی عموم یدندانپزشک   صیو تشخ میدر ترم هپای  دانش – 

 

 هدف کلی درس : 

 یهاک یو تکن ژه یو  طیرشد، شرا یهایدهان و دندان کودکان، ناهنجار یهاب یو آس های ماریب شرفتهی پ میدوره قادر خواهد بود مفاه  نیدانشجو پس از گذراندن ا 

طرح درمان   ینظر  ی ضاکند و در ف لیتحل یو شواهد علم ک یتئور یهاتیمحدود ،یاخلاق یهاکودک، جنبه یعموم ت یرا با در نظر گرفتن وضع ی درمان نظر

 دهد. شنهادیکودکان را پ ی مناسب برا

 

 هداف کلی جلسات : ا

 های دهان و دندان کودکان در ایران و جهان اپیدمیولوژی بیماریآشنایی با  1

 هاهای پالپ این دندان های دایمی جوان و آشنایی با مشکلات درماندرمان پالپ دندانیادگیری   ۲

 SSC موارد استفاده و نحوه کاربردیادگیری  3

 ش دندان و عوامل موثر بر آنی روآشنایی با  4

 های لثه و پریودنتال در کودکان اتیولوژی انواع بیماریشناسایی  5

 جراحی و کشیدن دندان در کودکانیادگیزی اصول  ۶

 کنترل دارویی رفتار کودک و دندانپزشکی بیمارستانیآشنایی با  7

 توان و دارای بیماری خاص و سیستمیکملاحظات خاص دهانی و دندانی در کودکان کمیادگیری  8

 های دندانی در دندانپزشکی کودکانهای حاد پزشکی و آسیبپیشگیری و درمان اورژانسآشنایی با  9

 مل اکلوژن اتکیادگیری   10

 فضا نگهدارها در دندانپزشکی کودکان آشنایی با  11

 با کاربرد  میمفاه وندیپ ی( براCase Study) یو بحث مورد یعلم نی تمر 1۲

 در درمان کودکان یو قانون  یحقوق ،یتوجه به ملاحظات اخلاق  13

 کودکان یدر دندانپزشک نی نو یهاو روش هایبا نوآور ییآشنا 14

 یی نها یابی با مرور و ارز ی ریادگی  تیو تثب  میمفاه یکل یبندجمع  15

 

 

 

 اهداف ویژه به تفکیک اهداف کلی هر جلسه:
 

 در پایان دانشجو قادر باشد :
 

 و جهان  رانیدهان و دندان کودکان در ا یهایماریب  یولوژیدمی: اپ1جلسه 
 

 را شرح دهد کودکان یآن در دندانپزشک تیو اهم یولوژیدمیاپ میمفاه -1

 باشد  و جهان رانیدهان و دندان کودکان در ا یهای ماریب نیترعیشا شناختقادر به  -2

 را تحلیل کند دهان و دندان کودکان یها یماریب وعیعوامل موثر بر ش -3
 

 پالپ  یهاجوان و مشکلات درمان  یدائم یها: درمان پالپ دندان ۲ جلسه
 

 دهد صیتشخرا  جوان ی دائم  یهاپالپ در دندان  یهابیانواع آس -1

 را بداند روش نیتردرمان پالپ و انتخاب مناسب یهاروش -2

 را بشناسد  در کودکان دندان های دائمی جوان پالپ یهادرمان  جیمشکلات و عوارض را -3
 



 SSC: موارد استفاده و نحوه کاربرد 3 جلسه
 

 باشد یری ش یهاآن در دندان ی( و کاربردهاSSC) ضدزنگ  لیاست روکش هایقادر به شناخت  -1

 را شرح دهد دندان  یسازمراحل آماده  -۲

 را شرح دهد  در کودکان SSCاستفاده از  یهاتی و محدود ای مزا -3

 

 ش دندان و عوامل موثر بر آنی: رو4 جلسه
 

 را توضیح دهد  و تکامل وابسته به سندندان  رویش ندیفرآ بتواند-1

 را شرح دهد  دندان کودکان رویشموثر بر  سیستمیکو  موضعیعوامل  -2

 را شناسایی کند  دندان در کودکان موارد غیرمعمول در رویش -3
 

 در کودکان ودنتالیلثه و پر یهای ماریانواع ب یولوژی: ات5 جلسه
 

 باشد  لثه در کودکان یهای ماریب یبندو طبقه فیتعرقادر به -1

 را شناسایی کند  ودنتال یپر یها یماریعوامل موثر در بروز ب -2

 را تشخیص دهد  لثه کودکان یها یماریو ب ینیعلائم بال -3
 

 دندان در کودکان دنیو کش ی: جراح۶ جلسه
 

 را نام ببرد دندان در کودکان دنیکش یهاونیکاسیاند -1

 را فراگیرد دندان در کودکان یجراح یهاکیاصول و تکن -2

 آشنا باشد  دندان در کودکان یپس از جراح یهامراقبتبا  -3
 

 یمارستانیب یرفتار کودک و دندانپزشک یی: کنترل دارو7 جلسه
 

 بداندرا  کودکان یدر دندانپزشک یمختلف کنترل رفتار یهاروش -1

 را نام ببرد  مورد استفاده در کنترل رفتار و اضطراب یداروها انواع-2

 ی را بداندکنترل رفتار یو موارد منع مصرف داروها یمنینکات ا -3
 

 ک یستمیخاص و س یماریب یتوان و دارا در کودکان کم ی و دندان ی: ملاحظات خاص دهان8 جلسه
 

 را شرح دهد  کودکان یها بر درمان دندانپزشکآن ریو تاث را شناسایی کرده  خاص یهای ماریب -1

 را شرح دهد  کیستمیس یمار یب ای یناتوان یکودکان دارا یبرا ژه یو یملاحظات درمان -2

 را ارائه دهد  مارانیگروه ب ن یمناسب برخورد و مراقبت از ا یهاروش -3
 

 کودکان  یدر دندانپزشک یدندان یهاب یو آس یحاد پزشک یهاو درمان اورژانس  یریشگی: پ9 جلسه
 

 دهد  صیتشخرا  کودکان یمرتبط با دندانپزشک یپزشک یهااورژانس -1

 را بداند یدندان یهابیدر مواجهه با آس هیاقدامات اول -2

 باشد کودکان یدر مطب دندانپزشک یاورژانس  یدرمان یهاپروتکلقادر به ارائه ی  -3
 

 اکلوژن  لما: تک10 جلسه
 

 را شرح دهد  دهان و دندان در کودکان ستمیمراحل تکامل و رشد س -1

 باشد یعیاکلوژن طب لماعوامل موثر بر تک قادر به شناخت-2

 را فراگیرد هااز آن یریشگیپ یهااختلالات اکلوژن و روش -3
 

 کودکان ی: فضا نگهدارها در دندانپزشک11 جلسه
 

 را نام ببرد ها در حفظ فضاآن  یانواع فضا نگهدارها و کاربردها -1

 را شرح دهد  انتخاب نوع مناسب فضا نگهدار یارهایمع -2



 را توضیح دهد  فضا نگهدارها یمراقبت و عوارض احتمال -3
 

 

 

 

 

 

 

 با کاربرد  میمفاه وندی پ ی( براCase Study)  یو بحث مورد یعلم نیتمر:  1۲جلسه 
 

 آماده کند. اتیکودک را با جزئ ینیبال سیک کی. دانشجو بتواند 1

 ارائه دهد. یو راهکار درمان را به صورت گروه یصی. عوامل تشخ2

 .دینما لیرا تحل سیک یها. نقاط ضعف و چالش3
 

 در درمان کودکان یو قانون یحقوق ،یتوجه به ملاحظات اخلاق:  13جلسه 

 
 کند. انیدر درمان کودکان را ب ی. ملاحظات اخلاق1

 را شرح دهد. نیوالد تیمرتبط با حقوق کودک و رضا نی . قوان2

 د ینما لیدر موارد خاص را تحل یاخلاق یها. چالش3
 

 کودکان یدر دندانپزشک نینو  یهاو روش  های با نوآور ییآشنا:  14جلسه 
 

 کند. یرا معرف دی جد یها یو فناور هاکی. تکن1

 .دی نما سهیها را مقاو کاربرد آن بیمعا ا،ی. مزا2

 د ینما ینیبش یکودکان پ یدندانپزشک نده یآ یها را براآن لی. پتانس3
 

 یی نها یابیبا مرور و ارز یریادگی تیو تثب میمفاه یکل یبندجمع:  15جلسه 
 

 مهم دوره را انجام دهد. میمفاه تی . خلاصه و تثب1

 ارائه دهد. ده یچیپ سیک یبرا یراهکار درمان ،یحیسؤال تشر کی. در 2

 را نشان دهد. ی و تست یلی پاسخ به سؤالات تحل یی. توانا3
 

 در پایان دانشجو قادر باشد

 و مشکلات اطفال در دهان و دندان را درک کرده،  هایماریب ترشرفته ی پ می مفاه

 

 د، ی( را کسب نماژهیو طیشرا ها،ی ناهنجار ها،ب یجوان، آس ی)کودکان با دندان دائم دهیچی پ طیشرا قیدق  لیو تحل   صیتشخ کی تئور ییتوانا

 

 متنوع ارائه دهد،  طیکودک با شرا  مارانیب یبرا ینظر یدرمان  شنهاداتی و شواهد موجود، پ  یعلم یبر اساس مبان بتواند

 

 .ردیو خطرات را در نظر بگ هات یدست آورد و محدودبه  یکودک و درمان دندانپزشک یعموم تیوضع نیاز ارتباط ب  قیعم درک

 

 :  منابع
 

Pediatric Dentistry: Infancy through Adolescence (دی )نسخه جد- Handbook of Pediatric Dentistry 
McDonald and Avery — Dentistry for the Child and Adolescent 

 

 / Role-playنقش ) یفای و ا یسازه یشب-Case-based Discussion) یبحث مورد-و نمودارها نتی کامل با پاورپو یسخنران روش تدریس:

Simulation-سوالات کوتاه در کلاس )-یگروه تیو فعال ییارائه دانشجوIn-class quizzes / Polls 

 

 پاورپوینتوسایل آموزشی :

 

 سنجش و ارزشیابی 

 سهم از نمره کل)  روش       آزمون

 ر حسب درصد(

 ساعت  تاریخ  



نام و امضای                                                                     نام و امضای مدیر گروه:                                     نام و امضای مدرس:         

 دانشکده: EDOمسئول

 تاریخ ارسال :                                                             تاریخ ارسال:                                                         تاریخ تحویل:                     

 

 / / //// //// ///// //// ///// / //// //// //// ///// //// ///// درصد10 تستی تشریحی  کوئیز 

   درصد20 تستی تشریحی  ترم  آزمون میان 

   درصد60 تستی تشریحی  آزمون پایان ترم

   درصد10  حضور فعال در کلاس 

 

 مقررات کلاس و انتظارات از دانشجو:

 )مگر عذر موجه(.  ابدیاست. دانشجو موظف است در تمام جلسات حضور  الزامی کلاس در حضور – 

 ( است. یجلسه در دوره نظر 3تا  2دانشگاه )مثلاً  نامهنییمجاز مطابق آ بتغی تعداد – 

 محاسبه شود.  بتی خروج بدون اجازه ممکن است به عنوان غ ای مکرر  رتأخی – 

 

 . دینما انی مشارکت کند، سؤال بپرسد و نظراتش را ب یکلاس یهادانشجو در بحث رودمی  انتظار –

 و تعامل داشته باشد.  تیها مسئولکارگاه  ای یگروه یهات فعالی در  – 

 بر عهده دانشجو است  فیتکال  ای یمطالب گروه قدقی  و منظم موقع، به ارائه – 

 مطابق مقررات دانشگاه با آن برخورد خواهد شد.  ف،ی تکال ای هاپروژه  ها،امتحان  در تقلب هرگونه –

 ( ممنوع است. ی)سرقت ادب حیبدون ارجاع دادن صح  خارجی منابع از استفاده – 

 رد یصورت گ یبرخورد انضباط  ایممکن است آن قسمت از کار نمره صفر گرفته شود  ،جدی تخلف صورت در  – 

 

 .............۲کودکان نظری..جدول زمانبندی درس

 8.30تا7.30دوشنبه ساعتروز و ساعت جلسه :

 مدرس موضوع هر جلسه              تاریخ جلسه 



1  

7/7/1404 

 دکتر طباطبایی  های دهان و دندان کودکان در ایران و جهان اپیدمیولوژی بیماری 

2 14/7/1404 
 

های پالپ این های دایمی جوان و آشنایی با مشکلات درمان درمان پالپ دندان 

 هادندان 

 نادری دکتر 

 یی دکتر طباطبا )استیل )روکش های SSC موارد استفاده و نحوه کاربرد 21/7/1404 3

 یی دکتر طباطبا ش دندان و عوامل موثر بر آن یرو 28/7/1404 4

 مظفری دکتر  های لثه و پریودنتال در کودکان اتیولوژی انواع بیماری  5/8/1404 5

 نادری دکتر  جراحی و کشیدن دندان در کودکان  12/8/1404 6

 یی دکتر طباطبا کنترل دارویی رفتار کودک و دندانپزشکی بیمارستانی 19/8/1404 7

توان و دارای بیماری خاص و  ملاحظات خاص دهانی و دندانی در کودکان کم  26/8/1404 8

 سیستمیک 

 مظفری دکتر 

های دندانی در دندانپزشکی  بسه های حاد پزشکی و آپیشگیری و درمان اورژانس  10/9/1404 9

 کودکان 

 مظفری دکتر 

 یی دکتر طباطبا مل اکلوژن اتک 17/9/1404 10

 نادری دکتر  فضا نگهدارها در دندانپزشکی کودکان  24/9/1404 11

 یی دکتر طباطبا ی ( و بحث عمل Caseمورد )  هیته 1/10/1404 12

 یی دکتر طباطبا و ملاحظات در درمان کودکان  نیاخلاق، قوان  8/10/1404 13

 یی دکتر طباطبا کودکان  یدر دندانپزشک نینو یهاو روش  های نوآور 15/10/1404 14

 یی دکتر طباطبا یی نها  یابیمرور و ارز 22/10/1404 15

16    

      جدول بلوپرینت آزمون:  ...........................................    نیمسال تحصیلی :  ................................        

 دانشکده:  ...................................           گروه آموزشی:  ........................................... 



 
 

 

 

 EDCنت یجدول بلوپر
 

ف 
دی

ر
 

عنوان محتوای 

 آموزشی

مدت  

 زمان

 آموزش

 (

ساعت 

) 

درصد  

 زمان

اختصاص 

داده  

 شده

تعداد 

 سؤالات

تعداد سؤالات مربوط به هر یک از 

 سطوح اهداف یادگیری 

 

حیطه ی 

 شناختی

حیطه ی 

 مهارتی

 

حیطه ی 

 نگرشی

های  اپیدمیولوژی بیماری  1

دهان و دندان کودکان در  

 ایران و جهان 

 *  * 3 درصد  6 1

های دایمی  درمان پالپ دندان  2

جوان و آشنایی با مشکلات  

 ا ههای پالپ این دنداندرمان

  *  6 درصد 12 2

 موارد استفاده و نحوه کاربرد  3

SSC 

  *  3 درصد  6 1

ش دندان و عوامل موثر بر  یرو  4

 آن

   * 6 درصد 12 2

های لثه  اتیولوژی انواع بیماری  5

 و پریودنتال در کودکان 

   * 6 درصد 12 2

جراحی و کشیدن دندان در    6

 کودکان 

  *  3 درصد  6 1

کنترل دارویی رفتار کودک و    7

 دندانپزشکی بیمارستانی 

   * 3 درصد  6 1

و   یملاحظات خاص دهان   8

توان و  در کودکان کم یدندان 

خاص و   ی ماریب   یدارا

 کیستمیس

 * *  8 درصد  16 3

پیشگیری و درمان    9

های حاد پزشکی و  اورژانس

های دندانی در  بسه آ

 دندانپزشکی کودکان 

  * * 6 درصد 12 2

 *  * 3 درصد  6 1 مل اکلوژن اتک  10

فضا نگهدارها در دندانپزشکی    11

 کودکان 
  * * 3 درصد  6 1

12         

13         

14         

15         

16         



 سوال: رتبه علمی:                      نام گزوه آموزشی:                       تعداد  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


